
Ieinteresētajiem piegādātājiem 

 

Jautājumi un atbildes par atklātu konkursu “Rīgas ielas (daļas) rekonstrukcija ar gājēju ietvi, 

veloceliņu, ielas apgaismojumu un lietus ūdens kanalizāciju Rīgas ielā (no Rīgas ielas 20 līdz 

robežai ar Olaines novadu), Baložos” (ID Nr.ĶND/2015/1-1):  

 

1. Jautājums: Nolikuma punkts 15.1.11. nosaka iesniegt: “pretendenta parakstīta izziņa par tā 

finanšu apgrozījumu būvniecībā pēdējo trīs noslēgto pārskata gadu laikā (oriģināls), norādot 

atsevišķi katra gada apgrozījumu. Gadījumā, ja piedāvājumu iesniedz personu apvienība, izziņu 

iesniedz katrs tās dalībnieks. Papildus pretendents izziņā iekļauj informāciju, kas apliecina, ka 

Pretendenta likviditātes koeficients (Apgrozāmie līdzekļi – Krājumi/Īstermiņa parādi) pēc pēdējās 

VID iesniegtās auditētās bilances datiem nav mazāks par 1,1 (viens komats viens), pievienojot 

auditētus finanšu pārskatus (bilance, peļņas/zaudējuma aprēķins) par 2012., 2013. un 2014.gadu;”.  

Tā kā gada pārskats jāiesniedz līdz 30.aprīlim, uzņēmumam var nebūt auditēta bilance, bet gan 

operatīvā bilance par 2014.gadu. Jautājums Nr.1 - Vai šajā gadījumā Apgrozāmie līdzekļi – 

Krājumi/Īstermiņa parādi jāiesniedz par 2013.gadu vai vadoties pēc 2014.gada operatīvās bilances?  

ATBILDE: Šādā gadījumā apgrozāmie līdzekļi – Krājumi/Īstermiņa parādi jāiesniedz par 

2013.gadu. 

 

2. Jautājums: Ja VID nav iesniegta auditēta 2014.gada bilance, vai drīkst iesniegt 2014.gada 

operatīvo bilanci? 

ATBILDE: Jā, drīkst. 

 

3. Jautājums: Nolikuma punkts 15.4. paredz “Pretendents, kuram būtu piešķiramas līguma 

slēgšanas tiesības, 10 (desmit) darba dienu laikā no attiecīga pieprasījuma saņemšanas dienas 

iesniedz pasūtītājam izziņu(-s), kuru/-as izdevusi kompetenta institūcija (Latvijas Republikā – 

Uzņēmumu reģistrs), kas apliecina, ka Pretendentam un, gadījumā, ja piedāvājumu iesniedz 

personu apvienība vai Pretendents kopā ar apakšuzņēmējiem, uz kuru iespējam tas balstās, lai 

apliecinātu savu kvalifikāciju, nav pasludināts maksātnespējas process, un tas neatrodas 

likvidācijas stadijā” un punkts 15.5. paredz “Pretendents, kuram būtu piešķiramas līguma slēgšanas 

tiesības, 10 (desmit) darba dienu laikā no attiecīga pieprasījuma saņemšanas dienas iesniedz 

pasūtītājam izziņu(-s), ko izdevis Valsts ieņēmumu dienests Latvijā vai līdzvērtīga nodokļu 

administrēšanas iestāde citā valstī, kurā tas reģistrēts vai kurā atrodas tā pastāvīgā dzīvesvieta (ja 

tas nav reģistrēts Latvijā vai tā pastāvīgā dzīvesvieta nav Latvijā), kas apliecina, ka Pretendentam 

nav nodokļu parādu, tajā skaitā valsts sociālās apdrošināšanas obligāto iemaksu parādu, kas 

kopsummā katrā valstī pārsniedz 150 euro (kopija).” 

Savukārt 15.6. nosaka “Pasūtītājs nepieprasa 15.4.un 15.5.punktā noteiktos dokumentus, ja 

attiecīgā informācija ir pieejama publiskajās datubāzēs vai tiešsaistē attiecīgo kompetento iestāžu 

pārziņā esošajās informācijas sistēmās.” bet 15.7. “Ja attiecīgais Pretendents noteiktajā termiņā 

neiesniedz 15.4. un 15.5. punktā minētos dokumentus, Pasūtītājs to izslēdz no dalības Iepirkumā.” 

Pēc izmaiņām Publiskajā iepirkuma likumā minētā informācija IR publiski pieejama jau no 

01.01.2014.  

Jautājums Nr.3 - vai punkta 15.7. teikums “Ja attiecīgais Pretendents noteiktajā termiņā neiesniedz 

15.4. un 15.5. punktā minētos dokumentus, Pasūtītājs to izslēdz no dalības Iepirkumā.”    nav 

pretrunā ar punktu 15.6. un nav izslēdzams no Nolikuma? 

 

ATBILDE: Nē, nav pretrunā, jo Pasūtītājs nepieprasa iesniegt Nolikuma 15.4. un 15.5.punktos 

minētos dokumentus, ja attiecīgā informācija ir pieejama publiskajās datubāzēs vai tiešsaistē. Ja 

Pasūtītājs nepieprasīs iesniegt Nolikuma 15.4. un 15.5.punktos minētos dokumentus, tad attiecīgi 

Pasūtītājs neizslēgs Pretendentu par šo dokumentu neiesniegšanu. 

 

2015.gada 2.februārī  

 


